



ОСТА ВРС – ОРГАНИЗАЦИЈА СТАРЈЕШИНА ВОЈСКЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

Улица Николе Пашића бр. 26
78000 Бања Лука
Тел-Факс. 051/263-230
Е-пошта: infoostavrs@gmail.com
Веб: www.ostavrs.org

Број: 15/25

Датум: 10.02.2025. године

С А О П Ш Т Е Њ Е

Дана 06.02.2025. године, Организација старјешина Војске Републике Српске, у препуном Културном центру Источно Ново Сарајево, је промовисала Монографију аутора Благоја Ковачевића, под насловом “Сарајевско-романијска регија у Одбрамбено-отацбинском рату (1992 -1996)“. О Монографији су, осим аутора Благоја Ковачевића, говорили Предсједник Организације старјешина Војске Републике Српске Слободан Жупљанин, историчар Георгије Вулић и новинар Сњежан Лаловић.

Промоцију је отворио Предсједник Организације старјешина Војске Републике Српске Слободан Жупљанин, који је у уводном излагању истакао да је Организација од настанка 2017. године, па све до данас издала 11 књига и публикација. Такође је напоменуо да Организација својим публикацијама реализује један од три стратешка циља, а то је трагање за истином о протеклом Одбрамбено-отацбинском рату коју ће записивати, сачувати на сваки начин и учинити је доступном будућим генерацијама, да једног дана истина не би постала оно што о нама говоре наши непријатељи, називајући нас злочинцима, геноцидашима и лијепећи нам најгоре етикете. Он је истакао да истину о рату могу да кажу они који су непосредни свједоци догађаја о протеклом Одбрамбено-отацбинском рату. Такође је напоменуо, да су сва издања радили и писали људи који су били у центру тих догађаја и истакао да ова Организација изузетно цијени историографски рад генерала Ковачевића. „Ми смо изузетно поносни на овај чин и вечерашњи догађај, јер много водимо рачуна о истраживању свих догађаја који су одредили историјску судбину, борбу за слободу и истину о страдању српског народа на овим просторима“. Он је нагласио да је Сарајевско-романијска регија имала изузетан значај у борби за слободу српског народа и стварању Републике Српске. „Да није било наше побједи, побједи српског народа, не би било ни Дејтонског споразума“, рекао је Жупљанин и позвао све релевантне појединце и институције да се много више ангажују на објелодањивању истине о часној борби српског народа.

Аутор Благоје Ковачевић је у уводном излагању истакао, да се на писање Монографије одлучио због несношљивог притиска од почетка распада СФРЈ па све до данас, с тенденцијом да се „спроводи све до укидања Републике Српске и постојања српског народа са лијеве стране Дрине“. „Одлучио сам да прикупим релевантне документе о трагичном сукобу у БиХ, демантујем све те лажи и укажем на веома вјешто прикривену истину о свим тим трагичним догађајима“, рекао је новинарима Ковачевић, који је и предсједник Скупштине Организације старјешина Војске Републике Српске.

Историчар Георгије Вулић је изјавио, да ова књига представља значајан одговор настојањима хрватске и муслиманске стране, али и западних сила, о ратним догађајима на простору Сарајева, гдје је било једно од најзначајнијих ратишта у цијелој БиХ, да Србе неправедно и безобразно прогласе агресорима. Вулић је истакао значај, улогу и храброст припадника Сарајевско-романијске регије Војске Републике Српске, који су успјели да се током свих офанзива одупру знатно бројнијем непријатељу, који је имао и беспризорну

подршку страних војних сила. Он сматра да је Монографија значајан подухват за историографију улоге српског народа и ВРС у Одбрамбено-отаџбинском рату.

Замјеник начелника општине Источно Ново Сарајево Александар Костовић је рекао, да је веома битно да су ово и слична дјела посвећена анализи дешавања током одбрамбено-отаџбинског рата појаве у јавности, па чак и са одређеним закашњењем. Према његовим ријечима, и на овај начин се одужује ствараоцима и браниоцима Републике Српске, а сигурно је да ће Ковачевићева Монографија послужити и за будућа научно-историјска истраживања, али и као путоказ будућим српским генерацијама.

Текст Монографије Сарајевско-романијске регије структурисан је у шест поглавља, а свако говори о његовим активностима у одређеном периоду и чини јединствену цјелину, од формирања Сарајевско-романијског корпуса, па све до његовог расформирања.

На завршетку промоције, Предсједник Организације старјешина Војске Републике Српске Слободан Жупљанин се захвалио свим присутнима на учешћу и закључио је да је промоција ове Монографије на обе промоције у Београду и Источном Новом Сарајеву, превазишла очекивања и да Организација старјешина Војске Републике Српске наставља трагати за истином о овом, а ли и о другим значајним догађајима из минулог рата.

ЧАСТ ЈЕ СЛУЖИТИ ОТАЏБИНИ!

СЛУЖБА ЗА ОДНОСЕ СА ЈАВНОШЋУ ОСТА ВРС